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Felhívás a globális drogpolitika megreformálására 
Drogellenes Világnap, 2009. június 26. 
 
I. A drogellenes háború az emberek ellen vívott háború 
 
A mai napon, amikor az Egyesült Nemzetek világszerte a kábítószerproblémákra 
figyelmeztet, egy új megközelítés szükségessége mellett 
emelünk szót. A drogellenes háború túl sok országban vált az emberek ellen 
folyó háborúvá. Több millió olyan embert bántalmaznak és börtönöznek be, 
akik semmilyen erőszakos bűncselekményt nem követtek el, csupán drogot 
fogyasztottak. Eközben a megfelelő egészségügyi ellátás és drogterápia 
csupán kevesek számára hozzáférhető. A börtönöket világszerte olyan piti 
dílerek töltik meg, akik az általuk elkövetett bűncselekmény súlyához képest 
aránytalanul szigorú büntetést kaptak. A drogok előállításához szükséges 
növényeket termesztő parasztok terményét gyakran elpusztítják, de nem 
kínálnak nekik semmilyen alternatív megélhetési lehetőséget a globális válság 
által megrendített gazdasági helyzetben. 
 
II. Öt cselekvési javaslat 
 
Miután az elmúlt évtizedek drogpolitikája nem volt képes egészségesebbé és 
biztonságosabbá tenni a társadalmainkat, és rengeteg bizonyíték szól 
amellett, hogy a drogjelenség kriminalizálása mind kontraproduktív, mind 
pedig pusztító hatású, felszólítjuk a kormányokat, hogy 
1. Összpontosítsanak a drogkereskedelem és a drogfogyasztás ártalmainak 
csökkentésére, így például tegyék széles körben hozzáférhetővé a tűcsere 
programokat. 
2. Töröljék el a kábítószer személyes használat céljából történő tartásának 
büntetését. 
3. Gondoskodjanak róla, hogy a fájdalom és a függőségek kezelésére 
szolgáló, bizonyított hatékonyságú kezelési formák széles körben elérhetővé 
váljanak – különös tekintettel az utcai heroint metadonnal és buprenorfinnal 
helyettesítő gyógyszeres kezelésre. 
4. Támogassák azokat a farmereket, akik a koka és ópium termesztés 
helyett más megélhetést keresnek maguknak. 
5. Minden droggal kapcsolatos politikai lépésnek meg kell felelnie az emberi 
jogi normáknak, a büntetéseknek arányosaknak kell lenniük, el kell törölni a 
halálbüntetést és el kell kerülni az olyan drogterápiás programokat, amelyek 
hatékonyságát nem támasztják alá bizonyítékok. 
 
III. A drogfogyasztók üldözése közegészségügyi katasztrófához vezet 
 
A globális HIV járvány elmúlt három évtizede bizonyítja, hogy a 
drogfogyasztók üldözése elősegíti a HIV és hepatitis járvány terjedését. Az 
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injekciós felszerelés megosztása miatt bekövetkezett HIV fertőzések száma 
gyorsan emelkedik, egyes kelet-európai és dél-kelet ázsiai országokban 10- 
ből 8 fertőzésre emiatt kerül sor. 
Ahogyan a Nemzetközi Vörös Kereszt és Vörös Félhold Társaság fogalmaz, 
“A drogfogyasztók rejtőzködésre kényszerítése, illetve a prevenciós és 
terápiás programokhoz való hozzáférés megtagadása közegészségügyi 
katasztrófát eredményez. Mégis annak ellenére is ez történik, hogy a jó 
gyakorlatokkal és költséghatékonysággal kapcsolatos tudományos kutatás 
nyilvánvalóan az ártalomcsökkentő szolgáltatások sikerét igazolja … Az 
üzenet egyértelmű: itt az ideje, hogy a tudomány fénye és ne a tudatlanság és 
a félelem sötétsége irányítsa döntéseinket.” 
 
A globális szinten évente körülbelül 100 milliárd dollárba kerülő büntetőjogi 
megközelítés helyett elsősorban közegészségügyi problémaként kell 
tekintenünk a drogkérdésre. A világ drogmentessé tételének nagy 
igyekezetében oda jutottunk, hogy a világon élő rákbetegek mintegy 80%-a 
nem jut hozzá opiát-alapú fájdalomcsillapító szerekhez. 
 
IV. Egy humánus megközelítés szükségessége 
 
A droghasználat, a drogkereskedelem és a termelés ártalmait azzal 
csökkenthetjük a leginkább, ha egy humánus, együttérző megközelítést 
alkalmazunk a drogpolitikában, amely az ártalomcsökkentés elvein és az 
emberi jogok tiszteletben tartásán alapul. A tudományos vizsgálatok túlnyomó 
többsége az ártalomcsökkentő programok hatékonyságát támasztja alá, 
köztük a tűcserével, a helyettesítő gyógyszeres kezeléssel és a kondomok 
terjesztésével. 
 
A mai napon ünnepeljük azokat az országokat, amelyek ebbe az irányba 
indultak el. Így például Németország és Svájc nemrégen egyaránt amellett 
döntött, hogy orvosilag felírt heroint biztosít azon heroinfüggők számára, akik 
hosszú ideje krónikus függőségben szenvednek. Az Egyesült Államok immár 
elkötelezte magát a tűcsere programok támogatása mellett. Ecuador 
amnesztiában részesített több ezer olyan kisstílű drogcsempészt, akiket 
korábban aránytalanul hosszú börtönbüntetésre ítéltek. Argentínában 80 bíró 
intézett üzenetet a közvéleményhez, amelyben a drogtörvények reformját 
sürgették. 
 
A drogokkal kapcsolatos erőszak és betegségek spiráljának megállítása 
érdekében több országnak kellene követniük a példájukat. 
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